### Министерство спорта Российской Федерации Департамент по молодежной политике, физической культуре, спорту Томской области

ФГАОУ ВО "Национальный исследовательский Томский государственный университет"

Факультет физической культуры

# ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА, ЗДРАВООХРАНЕНИЕ И ОБРАЗОВАНИЕ

Материалы XIV Международной научно-практической конференции, посвященной памяти В.С. Пирусского и юбилею факультета физической культуры НИ ТГУ

г. Томск, 19 ноября 2020 г.

Под редакцией профессора Е.Ю. Дьяковой



УДК 796: 797: 798: 799 ББК 75 Ф50

#### Физическая культура, здравоохранение и образование :

Ф 50 материалы XIV Международной научно-практической конференции, посвященной памяти В.С. Пирусского и юбилею факультета физической культуры НИ ТГУ / под ред. проф. Е.Ю. Дьяковой. — Томск : STT, 2020. — 388 с. ISBN 978-5-93629-655-0

В сборнике представлены работы по проблемам организации физкультурно-оздоровительной работы с населением, физической культуры детей и подростков, физического воспитания и спортивной тренировки студенческой молодежи. В статьях также отражены теоретические и практические проблемы спорта, туризма, медико-биологические аспекты физической культуры и спортивной тренировки, лечебной и адаптивной физической культуры. Особое внимание уделяется вопросам подготовки и повышения квалификации специалистов в сфере физической культуры и спорта.

Для специалистов в области физической культуры, спорта и туризма, тренеров, преподавателей и студентов факультетов и институтов физической культуры и спорта.

УДК 796: 797: 798: 799

#### Редакиионная коллегия:

Шилько В.Г. – декан факультета физической культуры ФФК НИ ТГУ, д.п.н.,

профессор;

Капилевич Л.В. - зав. кафедрой спортивно-оздоровительного туризма, спортивной физиологии и медицины ФФК НИ ТГУ, д.м.н., профессор;

 зав. кафедрой гимнастики и спортивных игр ФФК НИ ТГУ, Загревская А.И.

д.п.н., профессор;

Льякова Е.Ю. - д.м.н., профессор ФФК НИ ТГУ; Ложкина М.Б. - к.б.н., доцент ФФК НИ ТГУ: - к.п.н., доцент ФФК НИ ТГУ. Гусева Н.Л.

Материалы публикуются в авторской редакции с издательской корректурой.

# АНАЛИЗ СОВРЕМЕННОГО СОСТОЯНИЯ ОРГАНИЗАЦИИ И ПРОВЕДЕНИЯ ФЕСТИВАЛЯ "ЦВЕТЫ ГРЕЧИХИ" В КОНТЕКСТЕ РАЗВИТИЯ ТУРИЗМА В ХАЗЯНГЕ

Ву Тхи Тху Ханг, Карвунис Ю.А.

Национальный исследовательский Томский государственный университет, г. Томск

Провинция Хазянг (вьетн. На Giang) известна своими величественными природными ландшафтами и уникальными культурными фестивалями, поэтому она давно является привлекательным туристским направлением [3]. Особое место в уникальном ландшафте Хазянга занимает царство северо-западных цветов, и среди них выделяются цветы гречихи, с давних времен ставшие символом данного города. Исходя из этого значения, в последние годы в провинции Хазянг был организован фестиваль "Цветы гречихи", с целью почтить красоту этого цветка, и в частности — представить посетителям традиционные ценности, культурную самобытность народа Хазянга в целом [1].

В работе проведен анализ современного состояния организации и проведения фестиваля "Цветы гречихи" в контексте развития туризма в Хазянге, сформулирована оценка деятельности по организации и управлению фестивалем.

В конце осени желтые рисовые террасы в Хазянге уступают место белым и фиолетово-розовым коврам цветущей гречихи. Гречиха — это продовольственная культура, выращиваемая этническими меньшинствами Вьетнама после сбора летне-осеннего урожая риса. Сначала цветы гречихи белые, но к концу сезона, перед тем, как образуются семена, они постепенно становятся розовыми или светло-фиолетовыми. Это растение лучше всего подходит для выращивания в высокогорьях. В указанный сезон туристы могут увидеть цветущую гречиху везде: в деревне, на полях и перед входом в дом проживающих здесь представителей малых этнических народностей.

В честь ценностей традиционной культуры горного района, со всей ее красотой, и для того чтобы подчеркнуть значение ландшафта цветов гречихи, 12 ноября 2015 г. впервые в провинции Хазянг был организован фестиваль "Цветы гречихи", посвященный теме "Каменистое плато — тысячи цветущих цветов". Фестиваль позволяет усилить пропаганду и продвижение глобального геопарка Донгван, а также способствует развитию туристского потенциала региона. В то же время, создавая привлекательное впечатление, фес-

тиваль "Цветы гречихи" формирует передовой продукт событийного туризма в провинции Хазянг [4].

Фестиваль "Цветы гречихи" проводится Департаментом культуры, спорта и туризма провинции Хазянг в сотрудничестве с Народным комитетом города Донгван. Он обычно проходит в октябре или ноябре — время, когда расцвет цветов является самым красивым и ярким. По рекомендации оргкомитета подготовка пропагандистских, сценографических и художественных программ должна быть направлена на отражение уникальной красоты культуры этнических меньшинств в провинции Хазянге, в общем, и этнических меньшинств в районе геологического парка Донгван, в частности. Посадка цветов гречихи осуществляется Департаментом сельского хозяйства и развития сельских районов в координации с соответствующими филиалами, организаторами мероприятий, районными народными комитетами, которые контролируют исследование полей, культивацию и подготовку цветов. Специалисты ориентируют местных жителей на посадку цветов с научным подходом, соблюдая определенную эстетику и следят за тем, чтобы цветы цвели в предопределенный момент для долгосрочного обслуживания туристов во время фестиваля.

В рамках фестиваля организовано множество типичных мероприятий, к которым с каждым годом добавляются новые. Тем не менее, основной организационный процесс заключается в следующем [2]:

- 1. Программа открытия фестиваля "Цветы гречихи" проводится на сцене Старого рынка в городе Донгван провинции Хазянг. Церемония открытия транслируется в прямом эфире в 20 часов (12 ноября) на каналах VTV, HGTV и HTV.
- 2. Выставки, посвященные теме "Хазянг сезон цветов гречихи", проводятся в Старом рынке в городе Донгван и параллельно в столице Ханое. На выставках представлено тематическое собрание картин поля цветов гречихи, пейзажей районов, местных жителей и т.д. Кроме того, организуется семинар по повышению значимости гречихи и производства продукции, связанной с развитием туризма.
- 3. Ярмарка с киосками, в которых реализуются кустарные изделия местных жителей.
- 4. Кулинарное пространство представление типичных блюд этнических меньшинств провинции и изделий из гречихи.
- Цветочный конкурс, который проводится по 3 основным номинациям:

- посадка цветов гречихи на полях с самыми красивыми формами:
- создание блоков или букв из 20 пластиковых горшков цветов гречихи;
- цветочная композиция в домашних предметах или предметах для сельского хозяйства.
- 6. Демонстрация культурных, сельскохозяйственных и туристских продуктов района.
- 7. Уличный фестиваль на главной улице города Донгван, который демонстрирует народную музыку с участием туристов и местных людей в этнических костюмах на тему "Легенда о цветах гречихи".
- 8. Выступления парашютистов над гречневыми полями. Взлет осуществляется с вершины горы Поло, посадка на поле перед районной больницей Донгван.
- 9. Туристы вместе с местными жителями участвуют в опыте сельскохозяйственного производства.

На основе ориентации на развитие туризма в провинции Хазянг как на ключевую отрасль экономики через проведение фестиваля "Цветы гречихи", органы власти провинции в период 2015— 2019 гг. сконцентрировались на целенаправленном инвестировании региона, разработке синхронных систем инфраструктуры, высококачественных транспортных систем и др. За последние годы в связи с появлением фестиваля "Цветы гречихи" туристская инфраструктура провинции Хазянг получила значительный импульс к развитию. Благодаря фестивалю в провинции появился новый вид услуг — лечебно-оздоровительный туризм, стали востребованы санаторные базы, массажные салоны, бальнеотерапия и использование драгоценных лекарственных трав. Темпы развития туристкой инфраструктуры в целом с 2015 по 2019 гг. показывают значительную положительную динамику. Так, например, прирост количества средств размещения составляет 345%, туристских фирм - 450%, предприятий питания - 499%, лечебно-санаторных баз -310%, развлекательных предприятий — 327% и транспортных компаний -177% [2].

Целью фестиваля "Цветы гречихи" является создание туристского бренда, связанного с туризмом в провинции Хазянга, в честь уникальных культурных ценностей каменистого плато Донгван. Другими словами, фестиваль организован для того, чтобы создавать местные бренды, пропагандировать, продвигать, и расширять

возможности, создавать положительный образ провинции Хазянг на рынке внутреннего и въездного туризма, открывать новые направления в создании туристских продуктов. Каждый год фестиваль имеет разные темы, которые привлекают внимание туристов. При этом мероприятия, которые проводились во время фестиваля в течение 5 лет, имели схожее содержание и недостаточно проработанные планы без творческого подхода. Это связано с тем, что организатор не в полной мере использовал имеющийся туристский потенциал провинции Хазянг для создания источников программ фестиваля [2].

Кроме достигнутых результатов имеются и некоторые аспекты, требующие внимания организаторов, например, не уделяется достаточного внимания пропаганде, направленной на повышение информированности, недостаточно четко проработаны конкретные руководства по реализации культурной жизни для местных жителей. Планирование фестиваля и работа над его содержанием временными рамками организации, обеспечению безопасности и порядка на мероприятии в правительстве не являются жесткими, профессиональными и эффективными.

В заключение следует отметить, что в процессе проведения фестиваля "Цветы гречихи" в период 2015—2019 гг. рассматриваемый нами район добился важного экономического прогресса, благодаря сконцентрированности на разработке синхронных систем инфраструктуры, создании туристского бренда провинции Хазянг. Значительно увеличились потоки как внутреннего, так и въездного туризма, что способствовало повышению доходов от туристской индустрии в регионе. Но, тем не менее, до сих пор сохраняется ряд проблем и недостатков в организации, управлении и инвестировании инфраструктурных проектов, которые необходимо устранить в дальнейшем.

#### Литература

- Красота полей цветов гречихи [Электронный ресурс]. URL: https:// kenh14.vn/doi-song/ngo-ngang-truoc-ve-dep-cua-dong-hoa-tam-giac-mach-hagiang-20141007104513360.chn (дата обращения 05.10.2020).
- 2. Отчет о развитии туристской индустрии в провинции Хазянге [Электронный ресурс] // Министерство культуры, спорта и туризма Вьетнама. URL: https://bvhttdl.gov.vn (дата обращения 05.10.2020).
- 3. Фам Тхи Хоанг Диеп. Народы этнических групп в провинции Хазянге // Обычаи и фестивалы этнических групп Вьетнама. Ханой, 2010. С. 23—24
- 4. Эксплуатация историко-культурных ресурсов для содействия развитию ту-

ризма в Хазянге [Электронный ресурс] // Комитет культуры, спорта и туризма Хазянга. — URL: https://svhttdl.hagiang.gov.vn/tin-tuc-chitiet?newsId=184060 (дата обращения 05.10.2020).

# Раздел 10

# Туризм и рекреация

Веломаршрут выходного дня по Томскому району <i>Галямова Л.Ш., Ведерникова Т.В.</i>	22
Занятие туризмом во внеучебное время <i>Вейгендт В.В., Тарбеев Н.Н.</i>	25
Разработка пешеходного маршрута в природном парке "Ергаки" как перспективное направление внутреннего молодежного туризма Еремин Р.Н., Карвунис Ю.А	27
Гастрономический туризм в Томске Ечина К.С., Дьякова Е.Ю	30
Туристский и рекреационный потенциал веломаршрута Тайга-Томск	
Жданова А.Г., Ведерникова Т.В	
Сравнительный анализ структуры рекреационной деятельности старшеклассников во время пандемии и в предшествующие периоды Карвунис Н.А., Капилевич Л.В	
Проектирование и анализ перспектив реализации авторского тура по Сеулу на российском рынке туристских услуг Коблякова Е.Е., Карвунис Ю.А	
Анализ условий реализации программ дополнительного образования по туризму в Томской области Козюра Е.Р., Карвунис Ю.А	52
Особенности рекреационного туризма <i>Мазеин В.С., Захарова А.Н.</i>	55
Разработка пешеходного маршрута с применением дополнительных средств передвижения по территории Кемеровской области <i>Насибов Р.Н., Захарова А.Н.</i>	60
Анализ современного состояния организации и проведения фестиваля "Цветы гречихи" в контексте развития туризма в Хазянге	
Ву Тхи Тху Ханг. Карвунис Ю.А	63

#### НАУЧНОЕ ИЗДАНИЕ

## ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА, ЗДРАВООХРАНЕНИЕ И ОБРАЗОВАНИЕ

Материалы XIV Международной научно-практической конференции, посвященной памяти В.С. Пирусского и юбилею факультета физической культуры НИ ТГУ

> Дизайн - В.А. Сергеев Верстка, корректура – Ю.А. Алексеева Редактирование — С.В. Алексеев

> > Издательство «STT» (Scientific & Technical Translations)

Россия, 634028, г. Томск, проспект Ленина, 156-1 Тел.: (3822) 421-455 E-mail: stt@sttonline.com



Формат 84х108/32. Усл. п. л. 20,37. Уч.-изд. л. 16,79. Бумага SvetoCopy. Гарнитура Newton7C. Печать цифровая. Тираж 300 экз. Заказ № 655.